

ДЕЙСТВЕННОСТЬ. ГЛАСНОСТЬ. МАССОВОСТЬ

НАВСТРЕЧУ ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ

С ПОЗИЦИЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

Органы народного контроля края вступают в ответственный период. Предстоит отчеты и выборы производственных комитетов, групп и поставщиков в трудовых коллективах.

Особенность этих отчетов заключается в том, что они проводятся после XXVII съезда КПСС, в обстановке коренной перестройки всей нашей работы, в атмосфере деловитости и инициативы, принципиальной требовательности и самокритичности.

Вызванный съездом деловой, критический настрой обязывает к откровенному и всыпательному обсуждению деятельности народных контролеров, того, что ими сделано по выполнению наказов и поручений коллективов, по оказанию помощи партийным организациям, администрации в выполнении планов и задач, по борьбе с бесхозяйственностью и расхищением, укреплению дисциплины и порядка.

Эффективность работы народных контролеров неизбежно определяется по итогам работы коллективов в минувшем году.

Вместе с тем мы не можем останавливаться на достигнутом, подходить к решению новых задач с мерками вчерашнего дня. Немало еще есть таких комитетов групп и поставщиков, которые надо значительно поднять уровень своей работы. Слабо, с низкой активностью работают группы народного контроля в Алтайском крае.

Нельзя отчеты в органах народного контроля совпадать с выборами 12 производственных комитетов, 8.200 групп и 4.000 постов, объединяющих около 97 тысяч народных контролеров. Обеспеч-

шись одиннадцатой пятилетке, в центре внимания отчетных собраний должна быть и реализация плановых заданий текущего года и двенадцатой пятилетки в целом.

В крае немало комитетов, группы и посты народного контроля, которых есть от чего дождаться коллектива. Активно, с высокой требовательностью и результативностью работают комитеты народного контроля завода «Трансман» (Д. А. Широков), группы Бийского мясокомбината (С. Н. Шевченко), совхоза «Зеленый клин» Рубцовского района (Д. Е. Дутов), животноводческого комплекса совхоза «Новоалтайский Переславский район» (В. А. Иванов) и другие.

Вместе с тем мы не можем останавливаться на достигнутом, подходить к решению новых задач с мерками вчерашнего дня. Немало еще есть таких комитетов групп и поставщиков, которые надо значительно поднять уровень своей работы. Слабо, с низкой активностью работают группы народного контроля в Алтайском крае.

Нельзя отчеты в органах народного контроля совпадать с выборами 12 производственных комитетов, 8.200 групп и 4.000 постов, объединяющих около 97 тысяч народных контролеров. Обеспеч-

шись одиннадцатой пятилетке, в центре внимания отчетных собраний должна быть и реализация плановых заданий текущего года и двенадцатой пятилетки в целом.

В ходе отчетов комитетов, групп и поставщиков необходимо принять меры к дальнейшему укреплению комитетов, групп и постов, избрав в их состав признанные и опытные работники, колхозников и специалистов.

Инициатива и ответственность народных контролеров за выполнение поручений, данных им коллективами, должны обеспечить авангардную роль каждого зодчего в решении задач двенадцатой пятилетки.

Необходимо, чтобы в итоге отчетов и выборов комитеты, группы и посты стали крепче в организационном отношении. Были способны оказать помощь наиболее действенной группе производственных организаций и трудовых коллективов в выполнении задач, поставленных XXVII съездом КПСС.

А. ЛЕБЕДЕВ, зав. организационным отделом краевого комитета народного контроля.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«ОБЪЯВИТЬ ЗАМЕЧАНИЕ»

В статье под таким заголовком, опубликованной в «Стране народного контроля» («АП», № 43 с. г.), говорилось о недостатках в работе дозорных Овчинниковского отделения совхоза «Советский». В редакцию поступил ответ за подписью председателя Кочинского района комитета народного контроля края В. К. Иванникова. В нем, частности, сообщается:

«Статья «Объявить замечание» обсуждена на семинаре председателей групп народного контроля в районном комитете НК. Комитет аллея группы НК совхоза «Советский» признала правильной. По предложению совхозной группы НК дирекция совхоза наказала материально управляемого отделением В. С. Ноготинина, зоотехника отделения Г. Н. Елбукову и бригадира животноводства Е. И. Денисенко».

С тем чтобы охватить все сферы производства, группе избрано 27 человек. В ее составе тридцать коммунистов, пять комсомольцев, один депутат. Это рабочие, служащие, инженеро-технические работники, специалисты фабрик. Группа разбита на пять секторов. В них входят председатель от каждого цеха.

Следует отметить, что дозоры не только активные общественники, но и лучшие производственные, пользующиеся заслуженным авторитетом в коллективе.

Работа группы строится на перспективном и текущем планировании. Основные направления нашей деятельности — контроль за выполнением пла-

нов и обязательств, сохранность социалистической собственности, экономии сырья и материалов, рациональным использованием рабочего времени, укреплением трудовой и технологической дисциплины. Словом, контролеры выступают за искоренение всего, что мешает работе коллектива фабрики.

В поле зрения дозорных не только производство, но и его перспективы. Поэтому в свой план мы включаем такие вопросы, как реализация графика монтажа нового оборудования, подготовка предприятия к работе в условиях будущей зимы.

Особое внимание уделяем действительности своей деятельности, гласности проводимых мероприятий. Результаты рейдов проверок обсуждаются на заседаниях группы. Предложенная народным контролерами рассмотривается администрацией. На виновных налагается соответствующее взыскание. Материалы по фактам помечаются на видном месте на спе-

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

ЧТОБЫ РАБОТА ШЛА УСПЕШНЕЕ

В Политическом докладе XXVII съезду КПСС отмечено, что ускоренное развитие общества невозможно без дальнейшего развития социалистической демократии, всех ее сторон и проявлений. Именно с учетом этих требований стала перестраивать свою деятельность группа народного контроля нашей ткацкой фабрики.

В поле зрения дозорных не только производство, но и его перспективы. Поэтому в свой план мы включаем такие вопросы, как технико-экономическим показателям, есть определенный вклад народных контролеров. План реализации продукции перевыполнен на 293 тысячи рублей, повысилась производительность труда на 9,3 процента по сравнению с 1984 годом.

Решения XXVII съезда КПСС обзывают нас в текущую пятилетку, закрепив доистинутое, поднять работу на уровень современных требований.

З. МАКАРОВА, председатель группы народного контроля Каменской ткацкой фабрики.

альный документ прорвалась человеческая боль: «животные заморены стоят у двери...». О каком открытии может идти тут речь, если сено и корм валили животным под ноги, в нализ. Телят поили холодной водой, а из 12 коров долялась только одна. Бывали дни, когда о животных забывали вообще. Понятно, что такое хозяйство приносит огромные убытки, ОРС за год заработал на население 21 корову, в поле забор получили в среднем от каждой головы по 118 килограммов мяса. А от 19 коров, выращенных в подсобном хозяйстве, после забоя получено в среднем по 78 килограммов мяса. На каждой голове крупного рогатого скота недополучено по 40 килограммов мяса! Комментировать тут нечего. Хотя необязательно отметить, что при забое присутствовал единственный ответственный товарищ — М. А. Мандурик, он и подписал акты, никаких других ответственных или контролирующих лиц при этом не было.

Но лучше обстоят в подсобном хозяйстве и дела в синоволости: здесь ухитились так «ухватить» за животными, что за год получили от каждой синоволости всего... пять голов! Но, пожалуйста, поставьте таким образом, что легко позволяет смыть падеж молодняка и другие неблагодарные дела, из-за которых животное питание недополучает то, что оно просит от козы, то есть рабочих леспромхоза или развозится по району на «уазахах», сказать невозможно.

Для того чтобы проверить, например, правильно ли расходовались в столовой и котельных пунктах мяса и мясопродукты, имеющие документы, отражающие расход мяса на конкретные блока, количество приготовленных блоков и тому подобное. Другими словами, необходимо точная инвентаризация всех таких документов, чтобы в дальнейшем проследить путь мяса до отдельной тарелки, как раз и не было в отеле, который весь был возглавлял П. В. Хитрин. Продолжая в столовой и котельных пунктах, мы можем и этого просто брали мясо и давали за него деньги. Понятно, что расходы на столовые и приличные тарелки в бумагах, но в таких условиях даже и самый скромный собеседник не подозрится. Попадало ли мясо в обеды рабочих леспромхоза или развозилось по району на «уазахах», сказать невозможно.

Примечай в ответ на жалобы рабочих по поводу перевозов с мясом работники общепита ОРСа смело заявляли, что мясо вообще не хватает. И это верно. Но почему же хватает?

Есть у ОРСа подсобное хозяйство, возглавляемое которым в 1985 году М. А. Мандуриком. Согласитесь здесь крупный рабочий скот и свиньи. Группа народного контроля побывала в подсобном хозяйстве. И дрогнуло крастьеанско сердце настолько, что даже в офици-

альном документе, который возглавлял П. Б. Билья. Было это в декабре 1985 года, но до сих пор спошьгающиеся ящики с мясом в подсобном хозяйстве, где работают десятки рабочих леспромхоза или агрохозяйственных предприятий, не хватают. А ведь контролеры собирались в фантастических условиях, даже и самый скромный собеседник не подозрится. Попадало ли мясо в обеды рабочих леспромхоза или развозилось по району на «уазахах», сказать невозможно.

А. СОКОЛОВ, председатель группы народного контроля Озерского леспромхоза;

В. МАРЧУК, корр. «Алтайской правды».

Тальменский район.

РЕЙД НК И «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

В РИТМЕ ДЕЛ И... В ПЛЕНУ РАСКАЧКИ

Так можно охарактеризовать обстановку в подготовке гусениц к весенним полевым работам в Романовском районе.

Переменившая весна не обескуражила многих романовских хлеборобов. Неногода не дает развернуться на открытых площадках. Пришлось на ходу перестраиваться и переделывать машины в мастерских. А для этого есть еще хватает.

К сожалению, этого недостаточно для оправдания техники. В ремонтной мастерской совхоза «Романовский» начали делать третий загрузчик минеральных удобрений.

— Через три-четыре дня будет готов, — заверяет нас заведующий МТМ А. А. Мертец.

Нынче в хозяйстве постарались, все тракторы отремонтировали вовремя, готовы сеянцы, посевной инвентарь. Внушительный обменный фонд.

Надо сказать, что землемельцам задает интенсивная технология. В ремонтной мастерской совхоза «Романовский» начали делать третий загрузчик минеральных удобрений.

— Через три-четыре дня будет готов, — заверяет нас заведующий МТМ А. А. Мертец.

Нынешний лучший положение в совхозе «Гильевгольской», Главный инженер хозяйства В. М. Жиряков все на авось рассчитывает. Но его мнению, удобрения можно загружать в машины в три раза больше.

Немногим лучше положение в совхозе «Гильевгольской», Главный инженер хозяйства В. М. Жиряков все на авось рассчитывает. Но его мнению, удобрения можно загружать в машины в три раза больше.

— Такими лапками в районе будут оборудованы все тракторы, — рассказывает главный инженер агропрома М. А. Бесскоровай.

Заявка на стабильный урожай подкреплена первоклассными семенами, которые подготовлены в восьми хозяйствах из десяти. Весь посевной материал, необходимый для возделывания верховых почвенных технологий на полях, распределен в почве семена и удобрения.

— Такими лапками в районе будут оборудованы все тракторы, — рассказывает главный инженер агропрома М. А. Бесскоровай.

Заявка на стабильный урожай подкреплена первоклассными семенами, которые подготовлены в восьми хозяйствах из десяти. Весь посевной материал, необходимый для возделывания верховых почвенных технологий на полях, распределен в почве семена и удобрения.

— Настрой на весенний сезон. Мы повернули в свои силы. Можем выращивать высокие, стабильные урожаи при любых погодных условиях.

Но отметим, что есть хозяйства, где в это мало еще верят. Соответственно и работают. А выход один — надо перестраиваться.

И. ФРАНК, председатель группы народного контроля МТМ совхоза «Романовский»; М. БИТИЕВ, председатель районного комитета народного контроля; В. МАНЖОС, корр. «Алтайской правды».

Романовский район.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В КРАЕВОМ КОМИТЕТЕ ДОРОГУ — БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

Краевой комитет совместно с отделом по труду краисполкома проверил ход внедрения бригадного подряда в организациях Благовещенского треста Алтайагротреста. Проверкой установлено, что эта работа выполняется неудовлетворительно.

Задания, доведенные трестом по внедрению бригадного подряда, систематически не выполняются.

Основными причинами невыполнения плана по внедрению бригадного подряда являются плохая комплектация объектов конструирования, надежности, стойкиматериалами, слабый контроль за выполнением уставки межремонтных сроков.

К сожалению, этого недостаточно для оправдания техники. В ремонтной мастерской совхоза «Романовский» начали делать третий загрузчик минеральных удобрений.

— Инертность, отсутствие новинки — таковы основные черты инженерной службы в хозяйстве. Здесь, скажите, и семена не доведены до посева в самых кондициях первого класса.

Из 10 колхозов и совхозов района только в трех имеются склады для хранения минеральных удобрений и ядохимикатов.

Практически весь район их получает через складские помещения колхоза имени Ленина. Это — неподходящий и не отвечает земельным требованиям техники.

Специалисты и инженеры, которые работают в хозяйстве, не выезжают. Своими силами ремонтируют изготавливают четыре загрузчика семян из списанных тракторных тележек, автогрузчиков семян, элеваторов зерновых комбайнов.

В движении этот агрегат приводится от вала мотопомпы тракторов. Потом минуты требуется, чтобы загрузить сеянку. Выигрыши времени оптимальны.

Проблема кадров, пожалуй, самая острая на совхозе «Заднепровский», инициатором которого является секретарь парткома И. С. Олейник. — Опыт у нас есть. За тракторы сидят инженерно-технические работники, ремонтники мастерской. Во всяком случае, двухсменная рабочая смена обеспечена.

Специалисты и инженеры, которые работают в хозяйстве, не выезжают. Своими силами ремонтируют изготавливают четыре загрузчика семян из списанных тракторных тележек, автогрузчиков семян, элеваторов зерновых комбайнов.

В. Н. Курденко, председатель группы народного контроля МТМ совхоза «Романовский».

СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ

- ВЕСНА ТОРОПИТ
- ЗАДАЧИ ДНЯ
- ДЕНЬГИ... НА ВЕТЕР



Добросовестно относятся к своим обязанностям народного контролера бригадир колхоза цеха № 4 Барнаульского производственного объединения Сибэнергомаш Сергея Ивановича Бодосова. Он

